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• APRESENTAÇÃO

• METODOLOGIA  

• INSTALAÇÕES

• MATERIAL DIDÁTICO PEDAGÓGICO

• CAPACITAÇÃO DOS PROFESSORES

• COORDENAÇÃO CONTINUADA
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• 40 raquetes; 
• 4 conjuntos de redes; 
• 100 bolas; 
• 20 bolas de espuma;
• 1 apostila; 
• 1 DVD; 
• 2 bolsas.
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Análise da Experiência pelos Coordenadores de Núcleo

Em relação ao processo de CAPACITAÇÃO
Indicadores

1 – Discordo Totalmente / 2 – Discordo / 3 – Concordo / 4 – Concordo Totalmente 1 2 3 4
A A organização didática dos conteúdos desenvolvidos foi adequada

B O material didático utilizado é adequado e de simples entendimento e utilização 
(apostila – livro – folhetos...)

C A forma de exposição apresentada pelo docente foi clara e precisa

D Os conteúdos apresentados forneceram um perfeito entendimento da 
modalidade

E A experiência prática fornecida foi suficiente para possibilitar uma noção clara 
da modalidade e como deve ser o seu processo de iniciação

F Você acha que a partir da vivência prática é possível reproduzir com segurança 
as atividades num processo de iniciação ao TC nos núcleos do PST

G A modalidade do TC é estimulante e desafiadora e pode se colocar como mais 
um atrativo importante para a aderência dos beneficiados ao PST

H
A possibilidade de continuidade de atendimento por meio virtual se coloca como 
muito importante para a consolidação dos aprendizados na capacitação 
presencial

Comentários Gerais



Experiência dos Coordenadores de Núcleo: 

Em relação ao processo de capacitação

Concordo
27%

Concordo 
Totalmente

73%

B- O material didático utilizado é adequado

Concordo
36%

Concordo 
Totalmente

64%

A- A organização didática dos conteúdos 



Concordo
27%

Concordo 
Totalmente

73%

C- A forma de exposição apresentada

Concordo
45%

Concordo 
Totalmente

55%

D- Os conteúdos forneceram um 
perfeito entendimento da modalidade

Experiência dos Coordenadores de Núcleo: 

Em relação ao processo de capacitação



Concordo
73%

Concordo 
Totalmente

27%

E- A experiência prática fornecida foi 
suficiente

Discordo 
Totalmente

0%

Discordo
9%

Concordo
73%

Concordo 
Totalmente

18%

F- A partir da vivência prática é possível 
reproduzir

Experiência dos Coordenadores de Núcleo: 

Em relação ao processo de capacitação



Concordo 
Totalmente

100%

G- O TC é estimulante e desafiador

Discordo 
Totalmente

0%

Discordo
9%

Concordo
9%

Concordo 
Totalmente

82%

H- Atendimento por meio virtual se coloca 
como muito importante

Experiência dos Coordenadores de Núcleo: 

Em relação ao processo de capacitação



Aspectos relacionados  à 
Capacitação:

Atingiu praticamente 100% de satisfação
Foi considerada muito boa

Poderia ter uma carga horária maior
Acessível para quem não tem experiência 

anterior com a modalidade
Ótima para quem conhecia a modalidade

Atendimento por meio virtual importante
Os coordenadores, mesmo sem experiência 
anterior, a partir da capacitação conseguiram 

trabalhar a modalidade.



Em relação ao MINI-TÊNIS e a proposta de 
desenvolvimento

Indicadores

1 – Discordo Totalmente / 2 – Discordo / 3 – Concordo / 4 – Concordo Totalmente 1 2 3 4
A Esta modalidade, da forma como foi apresentada e trabalhada, pode ser 

aplicada nos núcleos do PST

B Não há a necessidade de se ter experiência com a modalidade do TC para que 
se possa aplicá-la nos núcleos do PST

C A organização dos conteúdos e a proposta de aplicação são simples e facilitam 
o seu desenvolvimento nos núcleos

D Os conteúdos são adequados e serviram para subsidiar sua aplicação nos 
núcleos

E A organização didática estruturada possibilita que haja o entendimento 
adequado de como se trabalhar o Tênis de Campo 

F A apresentação da modalidade e sua proposta de estruturação por faixa etária 
estão adequadas para serem aplicadas no PST

Comentários Gerais



Experiência dos Coordenadores de Núcleo:
Em relação à modalidade e proposta de desenvolvimento

Concordo
37%

Concordo 
Totalmente

63%

A- Forma como foi apresentada e 
trabalhada

Discordo 
Totalmente

0%
Discordo

12%

Concordo
50%

Concordo 
Totalmente

38%

B- Experiência com a modalidade do TC



Experiência dos Coordenadores de Núcleo:
Em relação à modalidade e proposta de desenvolvimento

Concordo
62%

Concordo 
Totalmente

38%

C- A organização dos conteúdos e a 
proposta de aplicação

Concordo
62%

Concordo 
Totalmente

38%

D- Os conteúdos são adequados



Experiência dos Coordenadores de Núcleo:
Em relação à modalidade e proposta de desenvolvimento

Concordo
50%

Concordo 
Totalmente

50%

E- A organização didática estruturada 

Concordo
75%

Concordo 
Totalmente

25%

F- Apresentação e sua proposta de 
estruturação idade



Aspectos relacionados  
ao Desenvolvimento da 

Proposta: 

Ótima oportunidade para a 
democratização do TC
Boa aceitação pelos 

beneficiados
Valorização da modalidade 

como instrumento educacional
Inclusivo para os diferentes 

grupos de beneficiados do PST



Em relação ao KIT do Tênis Júnior
INDICADORES

1 – Discordo Totalmente / 2 – Discordo / 3 – Concordo / 4 – Concordo Totalmente 1 2 3 4
A A apresentação dos materiais é adequada e estimulante
B As raquetes são suficientes e de fácil manuseio
C As redes são suficientes para a organização dos grupos
D As bolinhas são em número adequado para o trabalho da iniciação

E Os materiais são resistentes e suportam as adversidades dos 
praticantes iniciantes

F As apostilas são adequadas e bem estruturadas
G Os materiais de forma geral são:

Acessíveis
Confortáveis
Seguros
Motivantes
Inclusivos

Comentários Gerais



Experiência dos Coordenadores de Núcleo:

Em relação ao Kit do Tênis Júnior

Concordo; 
25

Concordo 
Totalmente; 

75

A- Materiais são adequados e 
estimulantes

Concordo
25%

Concordo 
Totalmente

75%

B- Raquetes são suficientes e de fácil 
manuseio



Experiência dos Coordenadores de Núcleo:

Em relação ao Kit do Tênis Júnior
Discordo 

Totalmente
0%

Discordo
12%

Concordo
38%

Concordo 
Totalmente

50%

C- Redes são suficientes

Discordo 
Totalmente

12% Discordo
0%

Concordo
13%

Concordo 
Totalmente

75%

D- Bolinhas são em número adequado



Experiência dos Coordenadores de Núcleo:

Em relação ao Kit do Tênis Júnior

Concordo
37%

Concordo 
Totalmente

63%

E- Materiais são resistentes

Concordo
75%

Concordo 
Totalmente

25%

F- Apostilas são adequadas e bem 
estruturadas



Experiência dos Coordenadores de Núcleo:

Em relação ao Kit do Tênis Júnior
Discordo 

Totalmente
0%

Discordo
12%

Concordo
38%

Concordo 
Totalmente

50%

G- Acessíveis

Concordo
37%

Concordo 
Totalmente

63%

H- Confortáveis



Experiência dos Coordenadores de Núcleo:

Em relação ao Kit do Tênis Júnior

Concordo
37%Concordo 

Totalmente
63%

I- Seguros

Concordo
37%

Concordo 
Totalmente

63%

J- Motivantes

Concordo
50%

Concordo 
Totalmente

50%

K- Inclusivos



Aspectos relacionados  aos Kits 
disponibilizados:

São atrativos
Estimulantes para os 

beneficiados
Resistentes
Boa qualidade

O Kit atende as necessidades 
dos núcleos do PST (quantidade e 

qualidade)
Os beneficiados adoraram todos 

os materiais
São acessíveis e de fácil 

manuseio
Podem ser utilizados em 

diversas atividades além do TC



Autoavaliação dos Beneficiados
Indicadores 1 2 3 4

A Praticar o Tênis de Campo é gostoso

B Eu me senti bem jogando Tênis de Campo

C Eu consegui executar os movimentos suficientemente para 
brincar com o Tênis de Campo

D Eu me senti bem executando os joguinhos/brincadeiras

E Eu me senti estimulado a participar

F Eu já sei os nomes de alguns golpes do Tênis de Campo

G Eu consegui brincar com meus Amigos de Tênis de Campo

H Eu sei algumas regras do Tênis de Campo

I Eu sei respeitar as regras, não é preciso de árbitro para o meu 
jogo

J Eu quero continuar a praticar o Tênis de Campo para me 
aperfeiçoar

K Os materiais (raquetes – bolinhas – redes) do Tênis Junior são 
legais e facilitaram o meu aprendizado

Análise da experiência pelos Beneficiados
1 – Discordo Totalmente / 2 – Discordo / 3 – Concordo / 4 – Concordo Totalmente



Experiência dos Coordenadores de Núcleo: 

Em relação aos BENEFICIADOS

Discordo 
Totalmente

0%

Discordo
0%

Concordo
0%

Concordo 
Totalmente

100%

B- Eu me senti bem

Discordo 
Totalmente

0%

Discordo
0%

Concordo
0%

Concordo 
Totalmente

100%

A- Praticar o TC é gostoso_ 



Discordo 
Totalmente

0%

Discordo
0%

Concordo
27%

Concordo 
Totalmente

73%

C- Eu consegui executar os 
movimentos

Experiência dos Coordenadores de Núcleo: 

Em relação aos BENEFICIADOS

Discordo 
Totalmente

0%

Discordo
0%

Concordo
0%

Concordo 
Totalmente

100%

D- Gostei dos jogos/brincadeiras



Discordo 
Totalmente

0%

Discordo
0%

Concordo
27%

Concordo 
Totalmente

73%

E- Eu me senti estimulado

Experiência dos Coordenadores de Núcleo: 

Em relação aos BENEFICIADOS

Discordo 
Totalmente

0%

Discordo
0%

Concordo
0%

Concordo 
Totalmente

100%

F- Já sei o nome de alguns golpes



Discordo 
Totalmente

0%

Discordo
0%

Concordo
27%

Concordo 
Totalmente

73%

G- Consegui brincar com amigos

Experiência dos Coordenadores de Núcleo: 

Em relação aos BENEFICIADOS

Discordo 
Totalmente

0%

Discordo
0%

Concordo
0%

Concordo 
Totalmente

100%

H- Sei algumas regras



Discordo 
Totalmente

0%

Discordo
0%

Concordo
27%

Concordo 
Totalmente

73%

I- Eu sei respeitar as REGRAS

Experiência dos Coordenadores de Núcleo: 

Em relação aos BENEFICIADOS

Discordo 
Totalmente

0%

Discordo
0%

Concordo
0%

Concordo 
Totalmente

100%

J- Eu quero continuar a praticar o TC



Experiência dos Coordenadores de Núcleo: 

Em relação aos BENEFICIADOS

Discordo 
Totalmente

0%

Discordo
0%

Concordo
0%

Concordo 
Totalmente

100%

K- Os materiais são legais



Conclusão 
Beneficiados

Atingiu quase 100% de satisfação; 

Gostaram de praticar o TC;

Sentiram-se bem jogando o TC;

Estimulante;

Aprenderam algumas regras e nomes 

de golpes;

Conseguiu brincar com os amigos;

Sabem respeitar as regras do TC;

Querem continuar a jogar;

Os materiais são legais e facilitaram o 

aprendizado.



Projeto Piloto Tênis Júnior no PST

Prof. Dr. Amauri Ap. B. de Oliveira
Prof. Md. Walcir Ferreira Lima-Dula


